

A III-A CONSFĂTUIRE DE DERMATO-VENEROLOGIE PE ȚARĂ, ȚINUTĂ LA CRAIOVA ÎNTRE 16—18. X. 1959.

Secția de dermato-venerologie a Societății Științelor Medicale a ținut cea de a III-a consfătuire pe țară la Craiova între 16—18 octombrie 1959.

La lucrările acestei consfătuiri a participat, printre delegații străini invitați, profesorul academician *I. Toșpyk*.

În cadrul ședinței festive de deschidere, vorbitori au subliniat rezultatele și realizările obținute în domeniul dermato-venerologiei în anii puterii populare și au prezentat sarcinile ce stau în fața acestei specialități.

Referatele și comunicările s-au axat pe 3 teme: 1. aspectele dermatologice ale alergiei vasculare; 2. rolul vitaminelor și hormonilor în dermatologie; 3. dermatoze buleuse de tip pemfigus și Dühring-Brocq.

Referatul academicianului *Șt. Gh. Nicolau*, intitulat „Studiul clinic și experimental al alergiilor vasculare” a îmbrățișat nu numai datele existente în literatură, ci și rezultatele

cercetărilor proprii și ale colaboratorilor, contribuind în mare măsură la clarificarea patogeniei și histopatologiei alergiilor vasculare.

Referatul prof. Sc. Longhin a analizat minuțios importanța dermatologică a vitaminelor și hormonilor. S-a accentuat efectul farmacodinamic multiplu al vitaminelor și s-au amintit abuzurile ce se fac prin supradozarea de vitamine respectiv de hormoni.

Proi. Gn. Năstase, bazându-se pe cercetările efectuate în clinica din Iași și în alte clinici din țară, s-a ocupat de etiopatogenia, pronosticul și tratamentul dermatozelor buloase de tip pemfigus și Dühring-Brocq. În comunicare au fost amintite numeroase argumente potrivit cărora aceste două maladii pot fi privite ca un „sindrom bulos malign”.

Referatele clinicii de dermato-venerologie din Tg.-Mureș au relevat manifestările alergice vasculare cauzate de medicamente precum și importanța pronostică a examenelor histologice și citologice în dermatozele buloase de tip pemfigus și Dühring-Brocq.

Pe baza referatelor ținute și a celor 30 de comunicări în legătura cu ele, conducerea secției a subliniat în concluziile trase punctul de vedere al Școlii Dermatologice Române în problemele dezbătute.

Meritul comitetului de organizare este nu numai acela de a fi asigurat un nivel științific discuțiilor, ci și de a fi respectat în mod strict disciplina ședințelor, dându-se astfel participanților posibilitatea să viziteze orașul Craiova cu un trecut revoluționar, expoziția de fotografii artistice organizată în Casa medicilor și să vizioneze filme științifice colorate (lepra, lebita, alergiia-anafilaxia, reacția TIT etc.).

Participanții-au rămas cu amintirea de neșters a culturii specifice și a ospitalității tradiționale a oltenilor.